



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91

4 июля 1943 г., воскресенье

№ 91



ВЫШЕ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ!

Личный пример большевика в боевой учебе, на поле боя—великая сила. Но одного этого еще мало для коммуниста. Он должен—так требует устав большевистской партии—просвещать беспартийных, вести среди них неустанно политическую работу. Личный пример коммуниста в живом практическом деле и активная политическая работа в красноармейской массе—это и есть авангардная роль коммуниста.

Повышение авангардной роли коммунистов и комсомольцев—в этом суть перестройки всей партийно-политической работы в настоящий момент. Так это и понято партийной организацией подразделения гвардии старшего лейтенанта Манаенкова, где все коммунисты включились в партийно-политическую работу, направляемые своим парторгом т. Еськовым. Коммунисты тесно связаны с бойцами подразделения и настойчиво выполняют свои партийные поручения. Такое же положение в партийной организации подразделения гвардии лейтенанта Кармушина, где коммунисты т.т. Хмелев, Токарев, Козлов не только отличники боевой учебы, но и агитаторы и беседчики.

Коммунист-артиллерист Басманов, ранее не имевший партийных поручений, ведет сейчас активную массово-политическую работу. Он регулярно проводит занятия с бойцами, выразившими желание вступить в ряды большевистской партии. Чем выше будет политическая активность каждого коммуниста, тем действительней и сильней станет помощь всей партийной организации командиру подразделения, отвечающему за работу в целом.

Многие командиры-коммуни-

сты поняли, что требование о повышении политической активности прежде всего направлено к ним. Примером в этом отношении является гвардии лейтенант П. Власов. Он изучил коммунистов своего подразделения и лично готовит в ряды партии лучших бойцов. Ежечасно будучи связанным с парторгом, поднимая его авторитет, советуясь с ним, т. Власов по существу вынашивает всю работу партийной организации.

Но такое положение далеко не всюду. До сих пор в стороне от массово-политической работы среди бойцов стоит командир Кирилов, причем парторг Сурков в этом подразделении также мало что сделал для перестройки партийно-политической работы.

Есть отдельные командиры-коммунисты, склонные извратить всю массово-политическую работу на парторгов. Это неправильно. Командир не может и не должен стоять в стороне от этого важнейшего дела. Наоборот, он обязан интересоваться всеми сторонами этой работы: знать агитаторов, редакторов «Боевых листков», беседчиков, лично вести массово-политическую работу и задавать тон. А для этого ему самому необходимо работать над собой.

Коммунисты! Долг вашей партийной чести—повысить свою политическую активность, неустойчиво спланировать весь личный состав вокруг великого знамени Ленина—Сталина, воспитывать неукротимое стремление как можно быстрее разгромить ненавистного врага—гитлеровских захватчиков и изгнать их из пределов нашей Родины.

Семинары парторгов и комсorghов

Проведены трехдневные семинары парторгов и комсorghов первичных партийных и комсомольских организаций. На семинарах парторги и комсorghы прослушали ряд лекций и докладов по улучшению постановки партийно-политической работы в подразделениях.

В центре внимания на семинарах были вопросы идейно-политического воспитания ком-

мунистов и комсомольцев, роста рядов партии и комсомола, повышения авангардной роли и ответственности коммунистов и комсомольцев за работу подразделения.

Семинары прошли на высоком идейно-политическом уровне.

Начали свою работу семинары такого же рода для парторгов и комсorghов рот и батарей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 3 июля

В течение 3 июля на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Черном море потоплены шхуна и самоходная баржа противника.

На Западном фронте проходила редкая артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Наши части истребили до роты гитлеровцев, уничтожили 6 пулеметов и подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке отряд немцев пытался проникнуть в расположение нашей

обороны. Вражеские разведчики направились на минное поле. Взрывами мина часть немцев была убита. Остальные гитлеровцы истреблены ружейно-пулеметным огнем наших бойцов из боевого охранения.

В районе Белгорода артиллеристы Энской части совершили несколько огневых налетов на позиции противника и уничтожили немецкое орудие, три пулемета и 7 повозок с грузом. Разрушено 4 вражеских дзота и 7 наблюдательных пунктов.



Автоматчики гвардии сержант В. Рогочий и гвардии красноармеец Л. Тафинцев на огневой позиции.

Фото П. Берштейна.

НА ТАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЯХ

Форсирование водного рубежа

Рано утром, когда туман еще стаял над землей, бойцы начали подходить к исходной линии переправы. Первым двинулся взвод автоматчиков гвардии младшего лейтенанта Маркова. Взвод должен был переправиться через реку, овладеть южной окраиной деревни и прикрывать переправу всего подразделения.

Автоматчики в брод форсировали водную преграду и стремительным броском заняли указанный рубеж.

Когда взвод Маркова закрепился, исходной линии переправы достигли бойцы т. Баширова. Они двигались по ложине, соблюдая интервалы между подразделениями и друг другом.

Вверх взлетели боевые ракеты. Гвардейцы двинулись к переправам. Взвод младшего лейтенанта Силаева по штурмуемым мостикам вышел на противоположный берег. На полтонах переправился взвод Гуриновича.

Достигая противоположного берега, воины принимали боевой порядок. За разрывами снарядов они двигались вперед. Правильно и быстро принимали решения командиры отделений Гудков и Хамидов. Их бойцы делали быстрые, короткие перебежки и все время вели огонь, поддерживая друг друга.

Ручной пулемет «противника», находящийся у ориентира № 8, задержал продвижение пехоты. До цели—600 метров. Красноармейцы Родионов и Лужков точно навели свой 50-миллиметровый миномет и пять минами уничтожили «вражескую» огневую точку.

Атака высоты. На укрепления «противника» обрушился огонь наших артиллеристов. За огнем

★
Подразделение гвардии капитана КОПЫЛОВА.

★

вазом двигались пехотинцы. Их поддерживали пулеметчики Хоботов, Звездочкин, Валнев, Шунков. Через проходы в проволочных заграждениях, продельные артиллеристами, устремились бойцы.

Овладев обороной «врага», гвардейцы оказались в открытой залповый огонь. Хорошо оказались ефрейторы Шаталов, Александров, Зарипов, Турдубаев.

Выполнение боевой задачи, поставленной командиром, обеспечивалось политической работой парторга, комсorghа и агитаторов.

Перед занятиями коммунисты и комсомольцы—т.т. Балгумбаев, Наборщиков, Гудков, Богданов—рассказали бойцам о предстоящих учениях, их значении и задачах гвардейцев. «Боевые листки» на русском и казахском языках выпустили редакторы Гуринович и Игбаев.

На проведенных занятиях были допущены ошибки. Основными из них являются: пренебрежение маскировкой, скудность при движении, шум на переправах. Часть мишеней осталась непопавшей.

Вниманием подразделения необходимо учесть эти недостатки.

Гвардии старший лейтенант Н. МАКАРЕВСКИЙ.

БЛАГОДАРНОСТЬ КОМАНДУЮЩЕГО

Вечерет. Низко плывут черные облака, предвещающая ненастную погоду.

Быстро, без суеты, артиллеристы подразделения тов. Хрущева готовятся к выполнению задачи: «Поддержка пехоты в наступлении при форсировании водной преграды». Командир, подразделения лично проверяет вооружение, подоготовленность обмундирования бойцов. Все в порядке. ...В 9.45 началась артиподготовка. Первые же снаряды легли точно в цель. Блиндажи и огневые точки «противника» взлетели в воздух. Путь пехоте был свободен.

За отличную боевую выучку весь личный состав подразделения тов. Хрущева получил благодарность от командующего.

Гвардии красноармеец А. ЯЗИКОВ.

На показательных занятиях благодарности командующего получил огневой взвод гвардии младшего лейтенанта Василия Чемеенева.

— Взаимодействие с пехотой было блестящим,—сказал командующий.

Гвардии сержант Б. НИКИТИН.

Фронтные будни

Отличные повара

Прекрасно выполняют обязанности повара гвардии старший сержант Василий Радыгин и гвардии младший сержант Василий Баранов. «Блюда готовятся отличные — разнообразные, питательные и вкусные. На кухне и в продовольственной чистота и порядок». Такую запись сделал на днях врач в журнале проверки работы кухни. Такие записи он делает каждый месяц.

Василий Радыгин и Василий Баранов — давние друзья. Вместе они жили до войны в Москве, вместе и пошли добровольцами на фронт. За свою отличную работу оба повара награждены медалями «За боевые заслуги».

Гвардии красноармеец
И. НЕФЕДОВ.

Заготавливают сено

Более двух недель большая группа красноармейцев-хозяйственников подразделения гвардии капитана Фролова заготавливает сено. Особенно хорошо проявляют себя на этой работе гвардии красноармеец Макин и гвардии старшина Конов.

Уже заготовлено несколько тонн первоклассного сена.

Гвардии сержант
Н. МАКАРОВ.

Ремонт телег и сбруи

Хорошо работает по ремонту телег и сбруи гвардии старший сержант Горячев в подразделении гвардии капитана Гашука. Несколько телег уже на ходу, одна собрана заново.

Являясь старшим повозочным, Горячев исключительно заботливо ухаживает за лошадьми.

Гвардии старший сержант
Н. БАЛЫКИН.

Перед красноармейским товарищеским судом

Недавно в одном из наших подразделений состоялся красноармейский товарищеский суд.

Слушалось дело красноармейца Жаринкова М. П. Он совершил самовольную отлучку из расположения подразделения, грубейшим образом нарушив военную дисциплину.

Суд проходил с большим участием бойцов. Часть из них выступала, резко осуждая нарушителя порядков, установленных в героической Красной Армии.

Гвардии красноармеец Абрамов заявил:

— Наше подразделение — краснознаменное, гвардейское. Наши бойцы — впереди других по боевой и политической подготовке. Нарушение дисциплины красноармейцем Жаринковым кладет черное пятно на всех нас. Суд должен строго наказать нарушителя военной дисциплины, чтобы другим было неповадно так себя вести.

Суд, выслушав обвиняемого, заявившего, что он более не позволит себе нарушений военной дисциплины, объявил свое решение: возбудить ходатайство перед командованием о вынесении М. Жаринкову строгого выговора перед строем.

Гвардии красноармеец
П. БОГДАНОВ.



Зорек взгляд зенитчиков. Вражеские самолеты будут встречены ливнем огня.

КОМСОМОЛЬЦЫ ОДНОЙ РОТЫ

Комсомольская организация роты гвардии старшего лейтенанта Важенина — лучшая в подразделении, где комсоргом тов. Толстопятов. Почему? потому, что комсорг и члены ротного комсомольского президиума тесно связаны с командиром и умело помогают ему; потому, что коммунисты роты, во главе с парторгом т. Дарьиным, повседневно руководят комсомольцами, опираются на них и строго проверяют работу; потому, что каждый комсомолец стал мастером боевого оружия, дисциплинированным и молодецкатым воином — примером для других бойцов. Сегодня комсомольцы рассказывают о своей работе.

ДИСЦИПЛИНА ДОЛЖНА БЫТЬ ЖЕЛЕЗНОЙ

Несколько дней назад было у нас ротное комсомольское собрание. Вопрос стоял исключительно важный. Разбирали персональное дело старшины Дукина.

Каждому ясно: комсомолец должен быть во всем примером для не комсомольцев. А вот до старшины Дукина это явно не дошло. Грубостью, бесконечными матами сопровождается каждый его «разговор» с бойцами. Полный беспорядок в хозяйственных делах роты, 4 дисциплинарных взыскания — таковы «результаты» кратковременной работы старшины Дукина.

— Дукину не место в комсомоле! — так единогласно решило комсомольское собрание роты.

Иного решения и не могло быть, потому что дисциплина — основа армии. Каждый комсомолец нашей роты активно борется за железную дисциплину.

Не пройдет комсомолец Майсурадзе молча мимо бойца, у которого шинель плохо заправлена или оружие грязное. Не допустит гвардии сержант Тюлюнчутов хоть малейшего послабления дисциплины в своем отделе.

Неряшливость, медлительность — вот где берут начало нарушения дисциплины. Однажды совершили мы учебный марш. Короткий привал, а потом команда: «подъем!»

Визгу: красноармеец Коньков не торопится.

— Коньков, давай быстрее!

— Куда спешить? Успею. Это ведь ученье.

— Да, ученье, — говорю. — На ученье и привыкать надо к быстроте и четкости.

Смотри, все уже построились. Они и в бою так же быстро выполнять команды будут. А вот ты привыкнешь думать: «ничего, успеется...»

Эта короткая «беседа» задела Конькова и пошла впрок. Медлительность его как рукой сняло.

Я привел только несколько фактов того, как мы, комсомольцы, помогаем командиру в дисциплинировании бойцов. Лучшей оценкой нашей работы явилось отличное выполнение всех боевых задач, поставленных перед нашей ротой на последних учениях.

Комсорг роты
Борис АБРОСИМОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОРУЧЕНИЯ

Каждый комсомолец роты имеет конкретное поручение, выполнение которого тщательно выполняется.

Наш комсорг Абрисимов проводит политзанятия в двух взводах. Он же — редактор «Боевого листка». Ротный комсомольский президиум слушал его отчет о работе; редактируемый им «Боевой листок» занял первое место в подразделении.

Мне поручили проводить беседы с бойцами нерусской национальности. Регулярно провожу читки газет на татарском и казахском языках. Помогаю каждому во владении боевым делом. Результат не плохой — на последнем учении мой пулеметный расчет оказался лучшим во взводе.

«Каждый боец должен иметь переписку с тылом», — решило комсомольское собрание. Теперь почти все бойцы имеют переписку, а дело это важное.

Комсомольцы Латышев и Железнов получили задание художественно оформить расположение роты. Не покладая рук работали они. Зато приятно теперь пройти по нашему лагерю.

— Поможешь Якубовичу овладеть оружием, — сказали комсомольцу Майсурадзе. Он отлично выполняет поручение. Якубовичи не отстают теперь ни по тактике, ни по знанию материальной части.

После напряженного учебного дня хочется культурно отдохнуть. Комсомольцы и тут поработали. Сделали палатку, красный уголок. Там самодельное домино, шашки, «Боевые листки». Удобные скамьи вокруг стола.

Комсомольцы разучили с бойцами несколько походных песен. А ведь с хорошей песней и отдыхать хорошо и идти легче.

В нашей роте нет «пассивных», не работающих в организации комсомольцев. В этом — сила конкретных, деловых поручений.

Гвардии сержант
Василий ЛАТЫШЕВ.

Гвардии сержант
Джамбай ТЮЛЮНЧУТОВ.

КУЛЬТУРНЫЙ КРАСНЫЙ УГОЛОК

В подразделении гвардии капитана Околот недавно открыт красный уголок. Построенный из простых жердей и обтянутый плащпалатками, он имеет культурный вид.

В красном уголке вывешено много лозунгов и плакатов, имеются подшивки красноармейских газет, художественная и политическая литература, настольные игры. Всем этим ведает инициативный младший командир С. Пономарев.

Каждый день после обеда и ужина здесь собираются гвардейцы и разумно используют свободное время.

Гвардии красноармеец
Г. ПЕТРЕНКО.

За рубежом

Выступление Черчилля

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает краткое содержание выступления Черчилля в лондонской ратуше. В своей речи Черчилль предсказал «ожесточенные бои в Средиземном море и в других районах до начала осеннего листопада».

Черчилль заявил, что в мае в Атлантике было уничтожено свыше 30 подводных лодок, тогда как в июне выпуск новых судов Объединенными нациями превысил в 7 — 10 раз потери от действий противника. С середины мая во всей северной части Атлантического океана вряд ли был потоплен хотя бы один торговый корабль.

Касаясь бомбардировок Рура, Черчилль сказал: «По мере того, как ночи становятся длиннее, а воздушные силы Соединенных Штатов растут, в Германии не будет такой отрасли промышленности или военного объекта, которые не получат предельно сильного удара от растущих воздушных сил».

Волнения в Греции

НЬЮ-ЙОРК. В ряде греческих городов, в том числе Салониках и Афинах, после недавних налетов американской авиации на немецкие базы в Греции произошли крупные волнения и антигерманские демонстрации. Для подавления их оккупанты вынуждены были вывести на улицы войска. Арестованы сотни демонстрантов. Многие из них расстреляны.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.